

鹰城90后“创客”玩转机器人

宋纪元荣获2017丝绸之路机器人创意大赛一等奖

本报“爱心成就大学梦”曾助其顺利入学,现已被保送西安交大研究生

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,2017丝绸之路机器人创意大赛在西安落幕,就读于郑州大学的鹰城籍大学生宋纪元带领他的科研团队,凭借作品“基于IPMC智能材料的子母型水下考古机器人”,从48支国内外决赛队伍中脱颖而出,荣获大赛一等奖。

昨天中午,刚刚拿到获奖证书的宋纪元将这个好消息告诉了记者。记者称赞他为家乡争了光,他谦虚地说:“没有那么夸张,只是我自己应该不断创新,不想让别人一谈起我,只会提到手语机器人。”

高兴之余,宋纪元向记者袒露了一路走来的艰辛和喜悦。宋纪元今年24岁,家住湛河区马庄街道,毕业于平顶山市一中,目前就读于郑州大学机械工程学院,马上就要毕业,已被保送西安交通大学研究生。宋纪元从小就是个爱动手的孩子,家里电器被他拆了个遍。2012年他第一次参加高考,那年父亲身患重病,压力很

大的他高考成绩不理想,随后选择复读。2013年,他以超出一本线近50分的成绩被郑大录取。考虑到患病的父亲,家人劝他选择学医。宋纪元犹豫了很久,最后还是选择了感兴趣的机械工程专业。那年暑假,宋纪元通过《平顶山晚报》“爱心成就大学梦”助学活动牵线搭桥,受到建行平顶山分行资助,顺利踏入大学校园。

在郑大上学期间,宋纪元参与了多个国家级科技创新项目。智能手语翻译系统是他的成名作,获得多方认可,被国内多家媒体报道。除了学习实践,他还是学校志愿者服务队和国旗护卫队成员。2015年,宋纪元被评为“中国大学生自强之星”。去年,宋纪元荣获“宝钢优秀学生特等奖”,成为当年河南省唯一的优秀学生特等奖获得者。

目前,宋纪元已经返回郑州,处理毕业前的各项事宜。9月份,他就要前往西安交通大学开始新的学习生活。“创新无止境,硝烟弥漫不断,战斗到毕业前的最后一刻。致不服输的人生!”这是



宋纪元进行机器人下水实验(照片由宋纪元提供)。

宋纪元在朋友圈中发出的感慨。

背景资料:2017丝绸之路机器人创意大赛由中国自动化学会、丝绸之路大学联盟联合主办,西安交通大学、陕西省科技厅等单位承办。于今年5至6月在西安举行。赛事旨在通过开展广泛

的机器人技术竞赛和交流,引导“丝绸之路”沿线国家和地区的大学生以及社会各界深度参与智能机器人技术与产品研发,加深相关国家和地区青年间人文交流与友谊,促进国际智能机器人技术、产业发展和人才的培养。

入夏山区游客多 农家院里生意火

□记者 胡耀华

本报讯 6月3日,记者在鲁山县尧山镇天龙山和天龙池等景区看到,来此游玩的游客一拨儿接着一拨儿。

“夏天来了,不出门也是在家吹空调,电费不说空气还差,还不如到山里,空气好又凉快。”在天龙池景区山门前,一名正在排队购买门票的男子告诉记者,山里气温低、景色好,是纳凉避暑的好地方,所以只要时间允许,他每年夏天都会带着家人到山里游玩。

记者注意到,这些进山的游客最青睐的地方是树林和小溪。尤其是带有孩子的游客,几乎都在小溪旁陪伴孩子戏水、乘凉。

“夏天山里凉快,所以天越热游客越多。”在尧山镇四道河村,一名开办农家院的村民高兴地说,前往景区游玩的人多了,农家院的生意也好了,特别是双休日,有时每户每天能挣四五百元。

叶县七个乡镇 迎来医疗专家

□记者 王辉

本报讯 6月2日上午,2017年河南省“红会送医计划”在叶县中医院举行启动仪式,来自我市的6支红十字专家志愿服务队与河南中医药大学第三附属医院志愿服务队分别来到叶县夏李乡、常村镇等七个乡镇的卫生院开展“送知识、送技术、送义诊”活动。

简短的仪式后,记者跟随市妇幼保健院的9名医疗专家志愿者来到夏李乡卫生院。专家志愿者表示,将向夏李乡卫生院捐赠一批医疗器械,今后每个月会委派志愿者前来坐诊。另外,夏李乡卫生院也可委派一些医护人员到市妇幼保健院免费参加培训。与此同时,另外6支医疗专家志愿服务队则分别走进叶县任店镇卫生院、常村镇卫生院等6个乡镇卫生院,开展“送知识、送技术、送义诊”活动。

来电照登

市民牛先生昨天来电:市区新华路北段孵化园市场卖菜的商贩用喇叭叫卖,影响附近居民生活。

市民段女士昨天来电:市区新华路南段锦绣花园36号楼4单元和5单元楼下污水横流,影响居民生活。

热线回复

市区曙光街西段25号院1号楼生活垃圾无人清理,影响居民生活。

本报热线工作人员与反映人联系得知,垃圾已清理。



志愿者看望邾县九旬抗战老兵

□记者 王春霞

本报讯 “尚存人世的抗战老兵越来越少了,我们是看一回少一回啊!”昨天,我市关爱抗战老兵志愿者郭建平等一起赶往邾县安良镇狮西村,看望了年逾九旬的抗战老兵贺旺。

6月4日中午12时许,关爱抗战老兵志愿者郭建平、“春天美如诗”“笑哈哈”“爱有情”等一行人来到狮西村,找到了抗战老兵贺旺老人的家。

这是一个没有门的简陋小院,三间破旧低矮的瓦房,屋里、院子里堆满了废纸、废塑料瓶。

当志愿者提着鸡蛋、蜂蜜、水果等礼物走进院子时,贺旺老人从屋里迎了出来,他的老伴儿行动不便,拄着拐杖从屋里挪至门口。

贺旺老人听力障碍严重,听不清志愿者的问候,只是握住志愿者的手久久不肯松开。今年92岁的贺旺老人,曾在抗日战争中

参加过长沙会战。如今,老两口靠低保维持生活,老人有时外出捡废品贴补家用。

临别时,志愿者郭建平又掏出300元钱塞到贺旺老人手中,嘱咐老人养好身体。老人拉住志愿者的手,要留他们吃饭,被志愿者婉言谢绝。

邾县老干部爱心书画院成立 60多幅书画作品捐献养老院

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,邾县四里营开心养老院举行了老干部爱心书画院成立揭牌仪式,邾县书画艺术界人士齐聚一堂,现场

挥毫泼墨,为养老院创作书画作品60多幅。

四里营开心养老院是邾县居民吴坡创办的一家公益性养老机构,目前有26名老人在这里安享晚年。邾县书画艺术界人士曾多

次来此义写书画作品,作品拍卖所得全部用于支持养老院的发展。近日,经有关部门批准,邾县老干部爱心书画院成立,既为老干部提供了一个书画文化交流活动场所,也为老干部奉献爱心搭

建了良好的平台。邾县书法家协会、邾县东坡书画院、邾县农民书法家协会的赵坤迎、李金田、钟福寿、邵立文、王书三、王国锋、陈尚敏、杨侠等邾县书画界知名人士参加了揭牌仪式。